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白井市教育委員会会議録 

 

○会議日程 

 令和７年１月７日（火） 

 白井市役所東庁舎３階会議室３０２、３０３ 

 １．教育長開会宣言 

 ２．会議録署名人の指名 

 ３．前回会議録の承認 

 ４．委員報告 

 ５．教育長報告 

 ６．議決事項 

   議案第１号 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況に係る点検及び評価に関す

る報告書（案）について 

   議案第２号 準要保護児童生徒の認定に係る審査について 

 ７．報告事項 

   報告第１号 要保護準要保護児童生徒の認定について 

 ８．委員質疑 

 ９．その他 

 １０．教育長閉会宣言 

                                              

○出席委員等 

   教 育 長  井上 功 

   委   員  齊藤 豊 

   委   員  中里 敏康 

   委   員  松田 加奈子 

   委   員  久保 利枝 

○欠席委員等 

   な し 

                                              

○出席職員 

   教育部長          榛沢 宏一 

   教育部参事         大高 一穂 

   教育総務課長        落合 一矢 

   生涯学習課長        西口 武雄 

   文化センター長       髙花 宏行 

   書   記         中村 妃佐 

   書   記         原川 楓乃 

午後２時００分 開 会 
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     ○教育長開会宣言 

○井上教育長 ただいまより令和７年第１回白井市教育委員会定例会を開会します。 

 本日の会議について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局 それでは初めに、出席者数を御報告いたします。 

 本日の出席委員数は、５人全員ですので、会議は成立です。 

 本日の議題は、お手元の議事日程のとおりです。 

                                              

     ○会議録署名人の指名 

○事務局 日程２、会議録署名人は、教育長より事前に齊藤委員、中里委員が指名されております。

よろしくお願いいたします。 

                                              

     ○前回会議録の承認 

○事務局 日程３、前回会議録の承認について、訂正等がありましたらお願いいたします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○事務局 訂正なしにより、前回の会議録は承認されました。 

                                              

     ○委員報告 

○事務局 日程４、委員報告について、各委員からお願いいたします。 

○中里委員 １２月５日木曜日、七次台中学校の公開研究会に行ってきました。授業展開では、どの

クラスも活気のある、よい授業だったと思います。講演では、川村学園女子大学の田中教授による

「主体性を高める教育の在り方～一人一人が脳に汗をかく指導の工夫～」という題目で講演を聞きま

した。今までと違う角度からの学習課題への取り組みを学べて、とてもよかったと思いました。 

 以上です。 

○事務局 ありがとうございます。 

 ほかにありましたらお願いします。 

 よろしいでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

                                              

     ○教育長報告 

○事務局 では、日程５、教育長報告。井上教育長、お願いいたします。 

○井上教育長 それでは、私から教育長報告を行います。 

 １２月５日、先ほど中里委員からありました七次台中学校公開研究会に、私も参加いたしました。 

 １２月７日、文化会館自主事業で「昭和歌謡コンサート」が行われました。ほぼ満席で大盛況だっ

たと思っています。 

 これに限らず、コロナ明けから文化会館でいろいろなコンサート等、イベントが行われているので

すけれども、かなり、お客さんが入っていただいて、コロナ禍の中で我慢していたものが、みんな楽

しみに待っていたのだなということが感じられています。 

 私からは以上です。 
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○事務局 ありがとうございます。 

 ただいまの委員報告、教育長報告で確認したいことはありますか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

                                              

     ○非公開案件について 

○事務局 では、ないようですので、次に、非公開案件について、議案第２号 「準要保護児童生徒

の認定に係る審査について」、報告第１号 「要保護準要保護児童生徒の認定について」は、白井市

情報公開条例第９条第１項第１号に該当する案件であることから、非公開とすることをお諮りしたい

と思います。委員の皆さん、いかがでしょうか。 

〔「はい」と言う者あり〕 

○事務局 では、出席委員全員の賛成をいただきましたので、議案第２号、報告第１号は非公開とな

ります。 

 これより議事に入ります。 

 本日の議事進行については、白井市教育委員会会議規則第２９条の規定により、教育長から事前に

久保委員が指名されております。 

 ６の議決事項、７の報告事項について、進行をお願いいたします。 

 なお、８の委員質疑はございません。 

 それでは、久保委員、よろしくお願いいたします。 

○久保委員 ただいま指名されました久保です。 

 これより議決事項、報告事項について議事進行を行います。よろしくお願いします。 

                                              

     議案第１号 「教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況に係る点検及び評価

に関する報告書（案）について」 

○久保委員 日程６、議決事項、議案第１号 「教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状

況に係る点検及び評価に関する報告書（案）について」事務局から説明をお願いします。 

○落合教育総務課長 それでは、議案第１号 「教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状

況に係る点検及び評価に関する報告書（案）について」御説明させていただきます。 

 本案につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条の規定に基づき、令和５

年度事業対象の点検及び評価について、別添報告書のとおり提案するものでございます。 

 この報告書につきましては、教育委員会が令和５年度に実施した事務事業の取組について、教育長、

教育委員、学識経験者を交え、点検及び評価を行い、事務事業の改善や見直しを進め、効果的、効率

的な教育施策の推進に資するため、取りまとめたものでございます。 

 今年度につきましては、昨年の９月２４日に会議を開催し、白井市教育振興基本計画（ｅなしプラ

ン）で主な取り組みとして位置づけられております５３事業、全ての事業について御意見等を頂き、

点検及び評価をしていただいたものでございます。 

 それでは、報告書１ページを御覧ください。 

 第１章として、教育大綱の基本理念と基本方針を掲載させていただいております。 

 続いて２ページ目では、第２章として、点検及び評価方法として記載させていただいており、本評
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価につきましては、事前に担当課が自己評価した後に、学識経験者、教育長、教育委員の８名によっ

て点検及び評価を行っていただいているものでございます。 

 ３ページから４ページにかけまして、参考として、今回の点検及び評価となる教育振興基本計画に

位置づけられている事業の体系図を添付させていただいております。 

 次の５ページから２４ページにかけまして、第３章として、点検及び評価の結果を５３事業の事業

ごとに掲載しているものでございます。 

 総括として、評価は、Ａ評価、現状の取組や進め方のとおり進めてよい、またはＢ評価、施策の方

向性はよいが、取組内容や進め方などに一部の改善や見直しを加えて進めるべきとの評価であり、Ｃ

評価やＤ評価といった大きな見直しや改善、または、施策全体の見直しなどが必要な事業はございま

せんでした。 

 最後に２５ページからは、令和５年度の教育委員会の活動状況を掲載させていただいているところ

でございます。 

 以上が議案第１号の御説明となります。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○久保委員 ありがとうございます。 

 では、議案第１号について、御質問等がありましたらお願いします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○久保委員 では、御質問等がないようですので、議案第１号についてお諮りします。 

 議案第１号について、原案のとおり決定することに御異議はございませんか。 

〔「異議なし」と言う者あり〕 

○久保委員 それでは、議案第１号については原案のとおり決定いたします。 

                                              

     ○その他 

○久保委員 次に、非公開案件の前に、日程９、その他を先にさせていただきたいと思います。よろ

しいでしょうか。 

〔「はい」と言う者あり〕 

○久保委員 では、その他、ございましたら、お願いします。 

○榛沢教育部長 それでは私から、部活動の地域展開について、中学校標準服の導入について、この

２点について御説明させていただきます。 

 まず１点目の部活動の地域展開について、現状について御報告いたします。 

 昨年の９月に、株式会社オークスベストフィットネスと契約を締結し、同年１１月、昨年の１１月

から、６種目が休日の部活動を地域展開しています。各種目の参加生徒数ですが、陸上競技が６４名、

硬式テニスが２６名、卓球が２３名、柔道が８名、ソフトボール１５名、剣道３８名となっており、

それぞれ学校で同じ部に所属している生徒の８５％が参加している状況でございます。指導員は１３

名おり、全員がコーチングや安全管理などについて研修を受けています。そのうち教員は５名おり、

兼職兼業を許可しております。近々活動の様子が、しろいまっちで紹介されると思いますので、ぜひ

御覧ください。 

 一番の課題としては、大会等への参加の整理となっております。現在、大会への参加で生徒に不利

益がないよう、郡や県の専門部に対して要望するなどし、調整しているところでございます。今年の
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９月には、市内全ての学校部活動の休日の活動を地域展開する予定です。生徒及び保護者、地域に向

けて、より丁寧な説明が必要になりますので、計画的に進めてまいります。 

 白井市の部活地域展開についての報告は以上でございます。 

 続きまして、２点目の白井市立中学校標準制服について御説明させていただきます。 

 多様性への意識が高まる中、全国的にも中学校の制服について、ジェンダーレス型のデザインを採

用する学校が増えております。本市の中学校でも、ジェンダーレス対応の制服へ移行する考えを持っ

ており、また、制服は時代とともに、軽く柔らかく体の動きを妨げないストレッチ性の素材、型崩れ

しにくい服、家庭で洗えるなどの機能が求められております。これらのことを受け、令和８年度より、

多様性への対応や優れた機能性等が白井市市内、全ての中学校で提供できるよう、市内統一型の新し

い標準制服を導入する予定でございます。導入後は、学校ごとの対応で、現行制服との併用、または

市内統一型標準制服への段階的移行を考えております。 

 この標準制服の導入に向け、これまで校長、教頭、養護教諭等を構成員とする白井市立中学校標準

服検討委員会を令和６年７月３１日より計８回実施してきました。この委員会では、学校が感じてい

るジェンダーの状況や、スラックスの着用率、市内統一型を導入するに当たってのスケジュール、メ

ーカー選定、プレゼンテーション審査などが行われました。 

 今後の見通しとしては、１月に制服メーカーに再度サンプルを提示してもらい、必要に応じて改善

要望を出します。２月には出来上がった数種類の制服サンプルを展示して、保護者や生徒に投票して

もらう予定でおります。 

 以上、簡単ではございますが、白井市立中学校標準制服導入についての説明を終わらせていただき

ます。 

 以上です。 

○久保委員 ありがとうございます。 

 ほかにございますか。 

○大高教育部参事 それでは、私から、令和７年度に行う予定の中学生平和使節団の派遣について、

ただいま計画している内容をお伝えさせていただきます。担当課は教育支援課になります。 

 派遣期間は、令和７年８月４日から６日の３日間となります。 

 派遣人数は、中学生は、各校２から３名及び公募２名を合わせ１４名の計画です。引率として、市

職員及び教員が随行します。また、第１回目のみ教育委員等が随行します。参加する中学生は、参加

費用を無償とし、市の予算としての見積りを行っております。 

 派遣する中学生の選抜は、平和への思い、社会への発信力、課題解決能力等を有していることを選

考基準として、作文やスピーチ等で行います。 

 現在確定しているのは、宿泊場所と交通手段のみです。 

 平和記念式典とヒロシマ青少年平和の集いへの参加申請をしており、平和学習については内定をも

らいましたが、正式決定は来年度となる予定です。今後、この回答次第で、細かい日程や補助金の活

用等が決まります。使節団の派遣報告等の計画については、現在検討中です。 

 以上で、令和７年度に行う予定の中学生平和使節団の派遣についての説明を終わりにします。 

○久保委員 ありがとうございます。 

 ほかにございますか。 
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〔「なし」と言う者あり〕 

○久保委員 では、ただいま報告のありました部活動の地域展開、中学校標準服の導入、中学生平和

使節団の派遣について、確認等ございますか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○久保委員 では、その他については終了いたします。 

 これより非公開案件に入ります。 

 傍聴席の方は、大変恐縮ですが、御退室をお願いいたします。 

                                              

非公開案件     議案第２号 「準要保護児童生徒の認定に係る審査について」 

                                              

非公開案件     報告第１号 「要保護準要保護児童生徒の認定について」 

○久保委員 以上、本日の議決事項、報告事項については終了です。 

 この後の進行は事務局にお返しいたします。 

○事務局 久保委員、ありがとうございました。これより事務局が進行を行います。 

 日程９、その他については、先に行いましたが、何かございましたらお願いします。 

○落合教育総務課長 令和６年第４回市議会定例会の報告をさせていただきます。委員さんには資料

を配付していると思いますので、そちらを御覧いただければと思っております。 

 会期につきましては、令和６年１１月２２日から１２月１７日までの２６日間で開催されました。

教育部関連の議案等につきましては、既に教育委員会議に諮らせていただいております指定管理者の

指定の２議案及び白井市一般会計補正予算の２議案、全てが可決されているところでございます。 

 また、こちらも教育委員会に諮らせていただいております報告事項といたしまして、報告第２号と

して、損害賠償の和解に関する専決処分を報告しているところでございます。 

 一般質問につきましては、荒井議員ほか１人の議員から一般質問を受けております。詳細につきま

しては、資料を御確認していただければと思っているところでございます。 

 最後に、議案に対する質疑が田中議員からございました。内容につきましては、白井市文化センタ

ー大規模改修基本計画策定事業の継続費補正についての質疑となっております。質疑回答につきまし

ては、こちらも資料に記載のとおりとなっておりますので、後ほど御覧いただければと思っておりま

す。 

 以上、報告となります。 

○事務局 ありがとうございます。 

 ほかにありますでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○事務局 ないようですので、事務局から２月の会議日程をお知らせします。 

 ２月の定例会は、２月５日の水曜日午後２時からを予定しております。 

 事務局からは以上です。 

                                              

     ○教育長閉会宣言 

○事務局 日程１０、閉会宣言、井上教育長、お願いいたします。 
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○井上教育長 以上をもちまして、本日の議案は全て終了いたしました。 

 これをもちまして、令和７年第１回白井市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 お疲れさまでございました。 

午後２時２９分 閉 会 


